Substituce

Véta 1 (o substituci). Necht G C R™ je oteviend mnozina a ¢ : G — R™ je prosté
requldrni zobrazeni. Necht u je funkce na M C p(G). Potom

/ u(z) d = / (o (£) | T ()] dt,
M o™t (M)

pokud alespon jedna strana md smysl.

Polarni sourfadnice

z(r,a) :==r cosa,

y(r,a) :=rsina

r >0,

—T<a<m,

Jo(r,a) =r.

Zobecnéné polarni souiradnice

x(r,a) == xo + ar cos a,

y(r,a) :=yo + br sina

r >0,

—T<a<m,
Jo(r,a) = abr.

Sférické souradnice

x(r, B,7y) :=r cos~y cosf3,
y(r, B,7) =1 cos~ sin 3,
2(r,B,7) == siny
r >0,
—T< B <,

7T< <7T
2 ST

_ 2
Jp =rcosy



Zobecnéné sférické souradnice

x(r, B,7) := xo + ar cos~y cos 3,
y(r, B,7) := yo + br cos~y sin f3,
z(r, B,7y) := zp + cr siny

r >0,
—T < fB<m,

2 STy

Jp = aber? cosy

Cylindrické souiadnice

z(rya, z) :=71 cosa
y(r,a, z) :==r sinq,

z(rya, z) ==z

r >0,
—nm<a<m,
z€R

Jo=r

Zobecnéné cylindrické souiadnice

x(r,a, z) := xo + ar cos a
y(r,a, z) :=yo + br sinq,

z(ryo, z) == z0+ 2

r >0,
—TmT<a<m,
z€eR

Jp = abr



